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Él-e még Baján hagyomány 

TQrr Istvánról vagy családjáról.
fürr István gyermekkora. — A Baján töltött esztendők.

Említettük, hogy Gonda Béla 
tollából Baja város kiadásában 
tzip kiállítású könyv jelent meg, 
mely Türr Istvánnak, Baja város 
neves szülöttének életét tárja elénk.
A könyv nyomról-nyomra követi 
a nagy szabadsághos és diplo­
mata dicsőséges pályáját és ezzel 
minden bajai polgár érdeklődésére 
tarthat számot.

Minket egészen közelről érde­
kel Türr István élettörténetének 
az a része, mely a Bajén eltöltött 
gyermekkorról szól. Ezt a részt 
alább s? Aszerint közöljük :

— „Száz éve az idén, hogy ez a 
legendás hós, Türr István 1825. 
augusztus 11-én Baján megszüle­
tett. Bölcsője nem ringott főúri 
palotában, csak egy bajai szerény 
földszintes házban és mégis bí­
borban született, aki a legújabb 
kor történelmének vr óralakjaival 
jutott bizalmas összeköttetésbe, s 
úgy is mint katona, úgy is mint 
diplomata, tevékeny részt vett az 
1848—1867. közötti idő európai 
politikai eseményeiben, sőt azután 
is, egész haláláig, soha nem szür.ő 
igen értékes politikai, public"s‘ikai 
ás közgazdasági tevekén;, séget 
fejre» ki.

Türr István atyja, Jakab, 
jómódú vaskereskedő, lek ntólyes 
városi polgár, 1835-ig városi külső 
tanácsos és gyámatya is vjt, 
*nyja Udvary Teréz pedig egy 
orvosnak volt a Leánya. Nevüket 
abban az időben Thiernek Írták, 
így van bevezetve az áttyakönyvbe 
* igy van nevezve iskolai bizo­
nyítványaiban is. A család azon­
ban később az állítólag elnémetc- 
»itett név helyett az eredeti Türr 
Bev*t használta. Heten voltak test- 
vérek, István az ötödik volt köz­

tük. Iskolába Baján járt a Szent 
Ferencrendü Kepisztrán Jánostól 
nevezett barátok vezetése alatt 
álló gimnáziumba s jó közepes 
tanuló volt. Az ötödik osztályból 
azonban — atyjáaak 1840 ben 
bekövetkezett elhunyta után — 
kimaradt s először vaskereskedő, 
majd lakatos inas lett. De nyug­
hatatlan lelke nem soká hagyta 
egy helyben, csakhamar a molnár­
mesterséghez fogott, iijajd kő 
míves inas lett, de ezen a pályán 
sem találta meg jövendő élete 
célját.

— Forrongó lelke mélyén rriár 
ébredezett a sejtelme az ő ma- 
gasztosabb hivatásának s ez űzte, 
hajtotta sóvárgó szivét ellenállha- 
ta lan erővel a katonai pályára. 
Mintha megérezte volna az eljö­
vendő nagy világeseményeket, 
melyekben a Végzet neki is kiváló 
szerepet szánt. De amikor először 
odaállt a verbunkos strázsamester 
elé. ez ridegen elutasította a cin- 
gár fiút s ő kénytelen kelletlen 
tovább keverte a maltert, mígnem 
a következő alkalommal otthagyva 
mesterét, 1842 ben felcsapott ka­
tonának, ahol az ekkor Pécsett 
állomásozott 52 ik gyalogezredhez 
került. Innen a sógora egyszer 
kiváltotta, de ő ismét visszatért. 
Katoráékhoz vonzotta a szive s 
lelki szemei előtt bizonyára ott 
tündöklőit az a sejtelmesen fényes 
csillag, mely őt a dicsőség utján 
volt vezetendő."

Mindössze ennyi az egész, amit 
a szerző Türr gyermekkoráról és 
ifjúságéról a szerző elmond. Nem 
sok, de erről az életrajzíró igazán 
nem tehet, több adat nem állott
rendelkezésre.

. Régebben mi már egy ízben

felszólítottuk Baja város közön- j 
ségét, hogy aki tud szóbeli vagy 
írott hagyományról, közölje ezt 
szerkesztőségünkkel, hegy az utó- ; 
kor számára megrögzithessük. É 
felszólításunk eredményeként Szt. 
István nepjára megjelenő szá- j 
műnkben közread'unk néhány uj 
adatot."

Szeretnék ezt az adatgyűjté­
sünket n ég inkább kiterjeszteni, 
azért kérjük közönségünket, bár­
melyen csekélynek látszó adatot 
Türr Istvánról vagy családjáról, 
életmódjukról, házukról, lakásuk­
ról, szereplésükről stb. közöljenek 
velünk.

Türr István pályafutását színe­
sen tárgyaló könyvét Gonda Bé­
lának melegen ajánljuk olvasóink 
figyelmébe, sok kellemes órát fog 
nak vele eltölteni. Megszerezhető 
a könyv az Uj Élet könyvkeres­
kedésében.

A városi rokkantház épületfa 
tolvajai.

Megdézamálták Antalffy építész- 
vállalkozó, Binder és Bitz ács­
mesterek építési anyagraktárát.

Az Erzsébet királyné-utca vé­
gén épülő rokkantház lassan a 
befejezés felé közeledik. Az uj 
tizlakásos épület már tető alatt 
van és felső vakolása is ePre 
haladt stádiumban van.

Az építkezés összmunkáját An- 
talffy Ferenc végezte, a famun­
kára Binder és Bitz ácsmesterek 
vállalkoztak.

Október 20-ára virradó éjjel a 
építkezés telepén tolvajok jártak, 
akik a felhalmozott építési anya­
gokat erősen megdézsmálták.

Elvitték az épületfa jó hánya­
dát, léceket, gerendákat, deszká­
kat, elvittek továbbá 4—5 zsák 
cementet és egyébb építési anya­
gokat. Az építést végző mesterek 
mindegyike tetemesen megháro- 
sodott. A toivaj.ásról jelentést tet-

lek a rendőrségnek, amely széles­
körű nyomozást indított a tolva­
jok megkeritésére.

Rädiö-hlrefc»
Budapest. — Macdonald, 

Vámbéri Rusztem és Büchler 
társaságában megjelent a Ház­
ban. A szocialista képviselő­
ket bemutatták nek>, de egyik­
kel sem beszélgetett, mert 
egyikük sem tud angolai. Mi­
után a parlament minden 
nevezetességeit megtekintette, 
az elnöki szobába ment, ahol 
Bethlen miniszterelnök várta. 
Innen az ülésterembe ment, 
ahol épen az elnöki megnyitó 
beszédet hallotta és Echardt 

; Tibor beszédét is végig hall­
gatta és mielőtt még a so eta­
tisták által rendez'’“ botrány 
kitört volna, elhagyta az ülés­
termet és a képviselöhazat. 
A dili gyorssal elhagyta Bu­
dapestet, Bécsbe utazott, on­
nét Prágába megy.

P—PP m

Fábián Béla és a baloldali 
ellenzék megint botrányt pro­
vokáltak a nemzetgyűlésen.

A tegnapi nemzetgyűlésen 
Fábián Bélával az élükön a 
liberális és szociáld -mokrata 
képviselők viharom botrányt 
idézlek elő. Eckhardt Tiboi 
beszédét állandóan közbeszó­
lásokkal zavarták, mire az 
elnök a gyűlést felfüggesz­
tette. Szünet alatt tovább 
folyt a heves vita, Fábián 
Béla súlyosan sértő szavakat 
dobott Gömbös felé, mire az 
Fábiánhoz ujofva két fülét 
megragadva alapo.an meg­
rázta, majd a pádhoz lökte, 
hogy elvágódott. A további 
tettlegességet a képviselők 
megakadályoznák.

Elegáns! Kényelmes viselet!

Sláger árak
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OPTIKA
szemüvegek, csiptetők eredeti 
(védjegyes) Zeiss és Meniscus 
lencsékkel. Receptmunkák s 
Javítások gyorsan, pontosan s 
—: olcsón készülnek. :

FÉNYKÉPÉSZETI
cikkek és készülékek nagy rak­
tára, szakfény képészeknek kü­
lön nagybani osztály. Gyári 
árakból nagy árengededmény.

SPORTSZEREK
footballok, football cipók, vívó- 
felszerelések, raketek, tennie 
labdák, boxfelseereiések stb. A 
világhírű Liga Serum készítőié 
nyék délmagyarországi egyed- 
:—: árusítása. :—:

fogápolási cikkek, pnmIArnk, kőteserek, „ Tótra “ Hyglenlkns babtkelengyék

Éhező emberekkel játszotta végig Haltai az 
egy hónapos sziniszezont Baján.

Negyven magyar színész kálváriája egy B. listás színigaz­
gató eljárása miatt. — A színtársulat egyhangúlag zárta k> 

tagjai sorából Heitai igazgatót — Haltai volt igazgató 
oknólküli panaszai.

A bajai színház kapuzárást tar­
tott vasárnap. A színtársulat egy 
része még vasárnap, a másik 
része pedig hétfőn utazott át a 
társulat uj állomás helyére Nyír­
egyházára.

A társulat utolsó napjai Baján 
•a krízis napjai voltak. Az estén- 
kinti utolsó előadásokat elkesere­
dett, éhező emberek játszották 
végig ember feletti munkával. A 
színtársulat keretein belül, a ku­
lisszák rgögött viharok voltak. A 
közönség, mely egész szépen 
•hozzászokott a színházhoz, a tár­
sulatnak művészeit megszerette, 
szintén neszét vette egy némely 
dolognak, ami nem válott javára 
a jobb sorsra érdemes társulat­
nak. Különös hírek keringtek a 

•városban és olyanok, melyek nem 
igen bizalomkeltőek voltak a tár­
sulattal szemben és mondhatni 
majdnem teljesen diszkreditálták 
a művészi együttest.

A „Bajai Újság“, hogy az el­
távozott színtársulat kritikus bajai 
szezonját, különösen az utolsó 
napjait megvilágíthassa, munka­
társa utján információkat kórt a 
társulatnak a kultuszkor mány által 
kinevezett uj igazgatójától Gulyás 
Menyhérttől. Aki ismertette az 6 
és müvésztársai jsulyos helyzetét,

— Heitai Jenő a nyíregyházi 
szinház igazgatója majdnem tel­
jesen megszervezett társulattal jött 
Bajára. De még a társulat meg­
szervezésére értésére adta a kul i 
tuszkormány, hogy elveszti kon; 
cessróját. Heitai ennek ellenére 
Bajára hozta társulatát, de itt 
amint tudjuk a rendőrség az ál­
lami koncessió felmutatása nélkül 
nem adhatta meg neki a játszási 
engedélyt. Egy hétig volt itt a 
színtársulat színházi előadások és 
természetesen bevétel nélkül, mig 
végre a kultuszminisztérium a 
színtársulat részére adott ki kon 
cestíót, de nem Holtainak, és a 
színház igazgatójául engem neve­
zett ki. Én tekintettel a roppant 
nagy elfoglaltságomra, a társulat 
művészi vezetését vállaltam, az 
anyagi adminieitréciót nem vezet­
hettem, mert fizikailag képtelen 
voltam rá.

— Heitai intézte tovább is azt, 
égj ben az elvett korcessiúja visza- 
szerzésére igyekezett minden erő 
vei. A társulat erőinek egynegyed 
havi illetményeit kifizette, az illet 
mények többi részét vissza tar­
totta, halasztgatva a kiutasítást, 
mindig azzal, hogy „várjanak, ha­
marosan megjön a koncessió“.

Természetes a koncessiót hiába 
vártuk. Az elmúlt hét elején tár­
sulati gyűlést tartottunk, amely 
gyűlésen követeltük illetményeink 
kiutalását, de Heitai megtagadta 
azt azon kijelentése kíséretében, 
hogy „nem vagyok igazgatótok, 
nem fizetek.*'

— Erre a társulati gyűlés en­
gem felküldött a szinészegyesU- 
letbe, ahol előadtam a társulat 
helyzetét és intézkedéseket kértem. 
Az országos szinészegyesület ta­
nácsa javasolta, hogy alakuljon a 
társulat konzorciummá és az ügyek 
kivizsgálására leküldötte Faragó 
Sándor jelenlegi kaposvári szín­
igazgatót, aki a vizsgálatot leve­
zette és társulati gyűlést hivott 
egybe, melyre Heitai Jenő is meg­
hívást kapott, aki azonban távol­
maradt erről a gyűlésről. A gyű­
lésre behívták később őt és ekkor 
a gyűlés előtt kijelentette, hogy 
nem fizet, és egy bizottsággal haj­
landó tárgyalni.

A társulat erre egyhangúlag 
kimondotta azt, hogy nem haj 
landó Heltaival együtt működni és 

a társulatból kiközösítette. Heitai 
még a gyűlés napján elhagyta 
Baját. Heitai a szezon alatt mint 
egy 200 milliót vett be, ebből ki­
fizetett a társulatnak 65 milliót 
és mintegy 78 millió hátralékos 
illetményét a társulatnak elvitte.

NYUKOSZ.
sorsjáték 

hozás a 
héten.

Nekem, mint a társulat művészi 
igazgatójának ll1/, millióm van 
veszendőben.

Eddig Gulyás direktor nyilatko­
zata. Ami a társulat, az éhező 
nap nap után koplalva játszó mű­
vészek hangulatát Heitai direktor 
irányában illeti, ahhoz nem kell 
kommentár.

Hogy Heitai, aki egy egész szín­
társulatot képes volt óhezfetni 
heteken át, nem kap még egyszer 
állami koncessiót, annyi bizonyos, 
ami a szinészegyesületi tagságát 
illeti, a bajai szezon ügyeinek ki­
vizsgálására során tapasztaltak

RAOld KÉSZÜLÉKEK
s alkatrészek, villamosságig, 
gok, erős és gyengeáramú ^ 
relések legolcsóbb napi 4^*

miatt szintén kétségessé vilik 
Baja város szintén okult ezek' 

m az ügyekből kifolyói,» l '
mémetőleg addig amíg rendes^
ház hely,ség nem áll rendelke. 
zésre, nem hív meg „ vá
egyetlen színigazgatót sem haiti 
szezon tartására és ha valakit , 
jövőben meghív a társulatával 
Bajára, úgy minden valószínűség 
szerint megnézi, kinek ad játszási 
engedélyt.

Amint értesülünk Heitai Húgé­
nak egész diszlettárát lefoglalták 
adóságai fedezésére.

Közegészségügyi népnevalb' előadás 
Csikérián.

Dr. Donhoffer Szilárd vm. tiszti 
főorvos vezetésével a tervezett 
vármegyei közegészségügyi nép­
nevelő előadások közül az elsőt 
vasárnap tartották meg Csikérián. 
A nagy számban megjelent nők­
nek özv. ölveczkyné védőnő elő­
adta a terhesség higiéniáját. Ezu­
tán dr. Donhofter Szilárd vár­
megyei tiszti főorvos a férfiak és 
nők, a felvonult összes leventék 
előtt mélyhitásu beszédben ecse­
telte a gyermektelen fiatal házaspár 
életét, egész öreg koráig. A köny- 
nyelmüen elkergetett gólya a ház­
hoz már később nem tér vissza, 
az élet delén levő házaspár a 
gyermek hiányát érzi, nincs mun­
katárs, segítőtárs, nincs örökös. 
Az öreg pár életét derültté és meg­
elégedetté varázsló unoka hiányzik 
— emellett az anya teljes életére 
beteggé tette magát. Előadó fele­
lőssé teszi a férjeket és nagyszü­
lőket, mert meggyőződése, hogy 
a férj és nagyszülők beleegyezése 
nélkül egy anya sem tagadja meg 
a belé oltott anyai szeretetett a 
gólyát a háza tájáról el nem haj­
taná.

Gyönyörű, magas szárnyalásu 
beszédet tartott Csapiár Konrád 
cisztercita tanár az alkohol káros 
hatásáról. Az alkohol nem csak 
az egyén életét ássa alá, hantin 
elpusztítja az egész nemzetet. Ne­
künk pedig erős, egészséges nem­
zetre van szükségünk, hogy ha­
zánk régi határait vissza szerez­
hessük. S itt különösen a fiatal 
Sághoz, a leventékhez fordult s 
őket szólította föl erre, hogy le­
galább IS éves korig egy korty 
alkohol tartalmú italt nem enged­
nek le a torkukon.

A nagy érdeklődéssel hallgatott 
beszéd után dr. Pollermann Artúr 
osztálytanácsos mozifilmen be­
mutatta a vitézzé avatást, majd 
a kőfejtő munkások életét és mun­
káját, s végül egy „Mindent a 
gyermekért" cimü amerikai filmet.

Az előadás iránt olyan nagy 
volt az érdeklődés, hogy a nagy 
iskolaterem zsúfolásig megtelt, 
sőt a folyosó is, s ebben a ren­
dezésben tevékeny részt vettek 
ki a falu főjegyzője De vies Jenó 
és plébánosa Varga József.

A pénzügyminiszter személye­
sen megy vidékre, hogy tapasz­
talatokat szerezzen arról, hogy mi 
az oka annak, hogy az adófizetők 
nem fizetik be adóikat. Miskolcra 
azért megy először, mert a mis­
kolci pénzügyigazgatóság körzetébe 
tartozó 15 községi jegyzőjére 
mondották ki az anyagi felelőséget.

Zürichi Jegyzés.
(1926. okt. 19. délelőtt.)

Zürichben 100 magyar koronáért 
0 0072*55 svájci frankot fizettek

A Magyar Nemzeti Bank
hivataloB árfolyamai okt. 19. délelí»-

Egy darab
Eladás Vétel

magyar korona
Dollár-------- 71336- 71555-
Dinár -------- 1270 - 1874-
Szokol — — 8115- 8188-
Lei------------ 348‘- 345-
Német márka. 16990-- 17046"—
Lira------------ 2812 — 2884*-
Angol font — 845.500"— 446 500-
Oszt. korona 10043-- 10077-
Svájci frank 18768- 13804 - -

Lengyel márka 11690 - 11740 — >

Hollandi forint 88870'— 88770-

francia frank 889D-- 3984- «

Napoleon ar.
*”y billió páj linnárkér*
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és mindennemű kőfaragó és szobrász arankákat aSírkeresztek, sirkeritések, szobrok
legizlésesebb kivitelben és a D C T D r iy n Jf
legjutányosabb árban készít PETREKÄNITS JENŐ
Temető munkák és sírkő újításokat a legjutányosabb árak mellett. 

Kiismer« oklevéllel kitüntetve.

kőfaragó mester. — Síremlék és 
márványipar telepe 

BAJA, CIBPÜ8Z PEBBNOU. L

HÍREK
___ Megkezdődött a küzdelem a 

városi főpénztári állásért. Kovács 
Kálmán városi főpénztáros halá­
lával a városi főpénztárosi állás 
megüresedett. Baja városa erre a 
megüresedett állásra pályázatot 
hirdetett, melynek záró terminusa 
november elseje. Amint értesülünk 
a városi főpénztári állás elnyeré­
séért már most erős küzdelem 
kezdődött. Pályázat eddig 4 érke­
zett be a városhoz. Valamennyi 
eddigi pályázó értékes fiatal vá­
rosi köztisztviselő. Úgy hírlik, 

.hogy november hó 11 záró napig 
nyolcra növekszik majd a pályá­
zók száma.

— Újabb malomégés a meg­
szállott Bácskában. Temerinben 
a huszohárom év óta fennálló, 
egy vagonos őrlőképességü Diet­
rich-féle gőzmalom teljesen leégett. 
Elpusztult a raktár is a benne 
levő gabonával és liszttel együtt. 
A kár egy millió dinár. Egyéb­
ként rövid időn belül ez a har­
madik nagy malomégés a Dél­
vidéken.

— Csicserin Briadnal és Cham­
berlainnel akar tárgyalni. Jól in­
formált helyről jelentik, hogy Csi­
cserin hosszú táviratban megbe­
szélést kórt Briandtól és Cham­
berlaintől.

— Eger város vízvezetéket épít 
a dollár kölcsönből. Értesülésünk 
szerint Eger városa is felvette 
már az amerikai dollár kölcsönt 
180 ezer dollárt. Ebből a pénzből 
9 milliárd 962 millió 587 ezer 
koronát a vízvezeték létesítésére 
fognak áldozni, melynek hiányát 
a város nagyon érzi.

— Tűzpiros élet címen Segesdy 
László, a kiváló poéta optimista 
verseit gyűjtötte kötetbe, mely 
most hagyta el a sajtót. A mo­
dern magyar lira reprezentatív 
fiatal képviselőjének olyan robosz­
tus megnyilatkozása ez a köryv, 
mely méltán fog óriási visszhan­
got kelteni a sajtóban és az iro­
dalom kövében. A Székely festő­
művész gyönyörű boríték rajzával 
ellátott hat iv terjedelmű Ízléses 
kötet ára 30.000 korona. Megren­
delhető a Középturópai Kurír 
könyvosztályánál, Budapest, V., 
Szabadság-tér 7. Viszonteladók­
nak 4 százalék engedmény.

— Találtak egy fehér sált. Iga­
zolt tulajdonosa átveheti a rend­
őrkapitányságnál.

— Tizenöt évre ítéltek el egy 
volt kommunista vezért. LCwy 
Sándor az újpesti kommunista 
vezért a pestvidéki törvényszék 
tegnap 15 évi fegyházra ítélte. 
Lőwy Sándor a proletárdiktatúra 
alatt három újpesti polgárt min­
den ok nélkül kivégeztetett.

— Versenytárgyalási hirdet­
mény. A városi mérnöki hivatal a 
tanács megbízásából a szegény­
ház ablakainak elkészítésére, illetve 
javítására, valamint üveges mun­
káira folyó évi október hó 26 án 
d. e. 10 órakor Írásbeli verseny- 
tárgyalást tart. Pályázni szándé­
kozók ajánlati űrlapok átvétele, 
valamint felvilágosítás céljából je­
lentkezzenek a városi mérnöki 
hivatalban.

— Banki ezredes átvette a 
Mária Terézia-rend kancellári ügy­
körét. A Honvédségi Közlöny leg­
újabb száma jelenti, hogy Dankl 
Viktor vezérezredes a Mária Te­
rézia rend közép keresztese átvette 
a katonai Mária Terézia rend kan­
cellári ügykörét.

— Bükk és kőris keréktalp be­
szerzése. A Duna Tiszaközi Mező- 
gazdasági Kamarától vett értesü­
lésünk szerint a m. kir, állami és 
koronauradalmi erdőhivatainál — 
Visegrádon — mintegy 30.000 
drb. bükk és 400 drb. kőris ke­
réktalp van készletezve. A kerék­
talp Nagymaroson vasúti kocsiban 
berakva bükknek darabja 2900 K, 
a kőristalpnak 4800 korona, ami­
hez még hozzájön a 2 százalék 
forgalmiadó és minden ezer ko­
rona után 2 korona gyermek ne­
velési járulék elmen. Bővebb fel­
világosításokat ad a m. kir. áll. 
és kér. uradalmi Erdőgondnokság 
Visegrád.

Ügyeljen
bevásárlásainál

D. 177 0. tó I. Ve. 1

védjegyünkre!

Ami a tudásban az ABC,
Ez a konyhában

a FRANCK-kávé:

— Halasiak is Igényelnek földet 
a kisszállás! uradalomból A kis­
szállás! uradalom földjeire tudo­
másunk szerint nagyon sok igénylő 
akadt. Kálay György biró uiján 
ötömösi, mérges! és halasi lako­
sok számot tartanak a kisszállást 
uradalomra, amelyből különben 
cserebirtokot kér a vallásalapit- 
vány is, melynek Tinójáráson 
bérbeadott földjét megváltani kérik 
a mélykútiak. Ebben az ügyben 
különben 17-én újabb helyszíni 
szemle volt Kisszálláson.

Az egyesség.
Itta : Gárdonyi Ferenc. (18)

Az élet mézédes borát itta Ferke 
Aradon. Az esztendők lobogó 
vágyás álmai teljesedésbe fénye- 
sedtek, perzselő tüzü boldog va­
lósággá, diadalmas örömmé. Örült 
egymásnak a világháború forga­
tagából kitépett boldogságával a 
a két .gyerek". Mert azok vol­
tak: Viola a gyermek vágyak 
rózsásszavu hívása, Ferke a su­
garas egészség 18 esztendős szi 
laj ölelése. — Nem tudtak betelni 
egymással. Mert mi találkozott itt 
e két fiatal szív összelobbanásá- 
nál, e két fiatal lélek szent tüzü 
együtt égésénél, az esztendők le- 
mondásos várakozása, sok szen­
vedés, még több fájdalom a tör­
hetetlen, a szent fogadkozás őr- 
zötte hűség. — Talán ö .tudatla­
nul lettek egymásváró, egymást 
kereső, egymásért égő, de hatal­
mas győzedelmes életté.

Ferke, az űzött, a megrabolt 
remények Ferkéje, a szárnyát 
bontogató készülő életté változott 
az aradi sugaras napokon. A vi­
szontlátás szelíd mosolygásu napja

tündöklőre simította Ferke meg­
vonalazott homlokát. Violája űzte 
el az utolsó árnyakat a megvál­
tott fiú tekintetéből angyali jó­
sággal.

Két heti* töltött Ferke akkor 
Aradon. A harmadik napon el­
hagyta a Fehér-Kereszt szállót és 
Baráthéknál kapott szállást, a csa­
lád tisztelőinél. A Baráth Néninél 
kinek a Laci, meg a Pista fia 
Magyarföldre menekültek az oláhok 
elől. Fiait szerette az „ő* Violája 
legendás Ferkéjében. Viola abla­
kával szemben az utca másik 
oldalán volt Ferke szobája.

Az öreg Fodor Antalt kisérte 
fel Ferke a Kaszinóba. Sietve jött 
a nedves sötótségü utcákon. Bá­
ránybőr süveges, tüszős román 
parasztok csoportját hagyta el 
maga mögött; szembe mosdatlan 
román katonák dülöngőztek, kard­
jaikat éktelenül csörtetve az utca 
nyirkos csendjébe. Ökölbeszorult 
kézzel ment el ezek között is.

Az egyik kapu alól az aradi 
utcák leánya állta útját didergő 
sen, vásátj öleléssel. Ferke dur­
ván, de iájgó sajnálkozással hárí­
totta el magától. Ez készülő hulla

sípoló tüdejével, ott a kapu alatt 
valósággal volt magyar. Ferke 
futva menekült tőle fehér bol­
dogságával. Violáéktól zongora 
hangok hullottak le az utcára.

Játszik! . . . Meglepem! . . . j 
gondolta Ferke és nesztelenül 
surrant fel a lépcsőház sötétjében. 
Zaj nélkül nyitotta meg az elő­
szoba ajtaját. — A zongora hall­
gatott! — Talán észre vett és 
vár? — Kérdezte Ferke a meg­
hatott csendtől. Felbugott a zon­
gora mélyen, hatalmasan. Az újra 
elhaló akkordok szerte bomló 
hangjai mély elgondolkozásba 
vesztek. —- Miért ez a komoly 
elmer ülés?!?

Újra felb ugott a zongora pana­
szosan ; minden egyes haraggal egy- 
egy fájdalom szakadt fel a nemes 
hangszerből és mesélt szomorú 
elmélázással. Az akkordok fájdal­
mas ölelkezésében valami — még 
eddig el nem mondott keserv — 
ütötte meg Ferke lelkét. A disszo­
nanciák belefájtak, belemartak a 
szánakozó Csendbe és Ferke már 
azon volt, hogy az ajtót feltépi. 
Mély sírással, lemondóan némult, 
a befejezetienség a kétségek töm­

kelegébe a játék. Kodály „II pleat 
dans la vilié" c. Verlain interpre­
tációját játszotta csodás átéléssel 
Viola

A fiú berontott a szobába és 
csíkos vigasztalással Űzte el a 
sírással küzködő leány egyedül 
létét. — Mi bajod mindenem ? Ki 
bántott, miért volt ez a keserves 
elmerülés ? — és kérdő szavaiban 
féltés szorongott.

Könnyel telt szemekkel, a 
fiú keblére bújva vallott édesen 
Viola. — Nem tudom, nem bí­
rom elhinni, hogy az én katonám 
visszajött, eljött hozzám 1 Ha nem 
látlak a régi kétségek mardosnak : 
Mi van vele ? 1 Vájjon enyém-e ?! 
De igv mikor itt vagy olyan bol­
dog vagyok, nagyon boldog va­
gyok 1 — Könnyek közül bár, de 
már a fényes kékre derült májusi 
ég tündöklésével gügyögte fel az 
utolsó szavakat és menekülő bu- 
vással rejtette boldogságát sugárzó 
arcát katonája keblére. És a. 
lányka hatalmas egészségével, 
gyerekes naiv boldogságának buvó 
elmúlásával a lombosodó sugaras 
élet hívása volt.

És így összefogózva mestek



4. BAJAI ÚJSÁG 1925. október 22

Stellner
Hó- és sárclpök javítását elfogadom.

Eddig csak fantázia volt,
de most mér valóság, női lakk-kapnis cipők, kivá'ő jó minőség 210.000 K, külföldi 
egész magas szárú legfinomabb kivitelben 230.000 K, női egyes párok 150.000 ko o-

nától, férfi cipők 200.C00 koronától
STELLNER ZSIGMOND BAJA, VÖRÖSMARTY-UCCA I. (Grauaug-féíe ház.)

Hó és strcipők javítását elfogadom.

Hirdessen a Bajai Ujság-ban.

— Az Uj Élet újabb hírei. Gonda 
Bélának páratlanul érdakfeszitő 
könyve Türr Istvánról megvehető 
az Uj Élet könyvkereskedésében. 
Az olvasót a szerző úgy vezeti 
végig Ttlrr István változatos élet­
pályáján, mint valami lebilincselő 
regény meseszővésén. Nem hisz- 
szűk, hogy akadna bajai család, 
mely nem sietne ezt a müvet meg­
szerezni. — Hárs Alice, a baja- 
szentiaváni költőnő, verseskötete 
a .Fehér hajón* az Uj Élet kira 
kaiéban sok nézőt vonzott már. 
Meg vagyunk győ.ódve, hogy 
olvasó tábora is nőni fog. Még 
néhány példány kapható az Uj 
Életben.

— 147 iparos visszaadta Ipar­
engedélyét a Vajdaságban Újvi­
dékről jelentik: A megszállott vaj­
dasági kiskereskedők és kisiparo­
sok vigasztalan helyzetére jellemző 
az az adat, mely szerint a zentai 
iparosok közül ez év elejétől a 
mai napig nem kevesebb, mint 
147 iparos mondott le iparenge­
délyéről, mert nem bírják kifizetni 
az adóikat.

— Olasz ezredes Kisszálláson.
Romanelli Guidó olasz ezredes, aki 
a kommün alatt számos magyar 
embernek mentette meg é'etét a 
vörösöktől, Boncompagni de Lu- 
dovisi herceg látogatására néhány 
napra Kisszállásra érkezett.

be a .Zsiga anyjához.* Az meg­
csókolta mindkettőjüket és feddő 
szeretettel: „Rossz gyerekek I Min­
dig csak egymást Mjátok !" sza­
vakkal bólintgatott, boldog anya­
sággá szélesült jósággal.

A vacsora alatt Cicával évőd- 
tek nagy összefogásban. Cica a 
zárd sta gyermeklányka Feik.hez 
menekült. Látod batyuskám, bán 
tanak, hozzád menekülök, védjél 
meg!

A Z iga mindig oltalmazott ezek 
ellen. Fekete fürtös buksiját oda 
szorította testvéri öleléssel Feráfc 
fejéhez, az meleg védelmczéssel 
vonta magához Zsiga legkisebbik 
„védelemre szoruló hugocskáját*.

És ennél a jelenetnél a szoba 
gondtalan h> - gossága elnémult.
A kis Cica tipegett Ferke kar­
jaiban, Viola felugrott székéről, ő 
is rohant a „Ferke bátyjához".

És Eszter néni, az anyjuk, aki 
szülői jósággal Ölelte eggyé a 
szoba fájdalmát, könnyesen szó­
lott : Istenem gyerekek, talán 
Zsiga káldte nekünk el Ferkét.

(Folyt, kör.)

— Tizenöt ház leégett a nóg- 
rádmegyel Patakon. A nógrád 
megyei Patak községben pénteken 
este nagy tűzvész pusztított, amely­
nek során tizenöt lakóház égett 
le a gazdasági épületekkel együtt. 
Patak és a szomszédos községek 
lakosai egész éjjel dolgoztak azon, 
hogy a tüzet eloltsak, munkájukat 
azonban megnehezítette a víz­
hiány, mert a tűz a községnek 
azon részén volt, ahol nincsenek 
kutak. A katasztrófa kéménytüz* 
tői keletkezett. A károsultak a 
község J egf zegényebb lakosai. 
Csak reggelre sikerült a tüzet tel­
ítsen eloltani.

— Óriási vihar volt Becsben.
A nagy vihar következtében, amely 
október 18 án dühöngött, a tűz­
oltóknak tizenegy esetben kellett 
kivonulniok. A Trieszti utón a 
szélvész felborította a soproni 
Transdanubia társaság egyik bu- 
torszállitó kocsiját. Eközben Dursl 
Ernő soproni kefekötő a kocsi és 
egy utjelzókő közé szorult és 
mellkasán zuzódasokat szenvedett, 
úgy hogy a mentők kórházba 
szállították.

— Közép Európában olyan hideg 
lesz a télen, amilyenre ember- 
emlékezet óta nem volt példa.
Parisból jelentik •' Gábriel abbé a 
Francia Akadémián érdekes elmé­
letet fejtett ki az időjárásra vo­
natkozóan. Prognózisa szerint a 
most következő tél Közép-Euró- 
pában olyan hideg lesz, amilyenre 
emberemlékezet óta nem volt 
példa. Gabriel abbé 744 éves cik­
lust vett fel és azt két 372 eves 
és négy 186 éves periódusra 
bontja. E periódusokban a leg­
forróbb nyarak és a leghidegebb 
telek között csodálatos összefüg­
gés van Az 1917 évi kemény 
tél előtt 373 évvel, tehát 1544 ben, 
azután visszamenőleg 1359 ben, 
azután 988-ban és 481 ben, tehát

Jízok a jó kávén én ikék
nem is olya?) megmosolyogni való nénikék. Egy csésze való­
ban jó kávé a legnagyszerűbb és legtáplálóbb ital. Ezért 
kelteti mindenütt általános örömet, hogy a világhírű Meinl 
féle pörköltkávé immár Baján is kapható eredeti, lepecsételt 
ceomagokban. Naponta friss küldemény. Egyedüli elárusítója 
az Apolló-illatszertár (Uránia-mozi mellett.) — Vegyen 
— — - próbára egy 12 dekás csomagot I — ' _

mindig 372 és 186 os periódusok­
ban, igen szigorú t lek voltak. 
Gabriel abbé statisztikáját teljesen 
kiépítette és történeti adatokkal 
támasztotta alá. Ezek után felve- 
vetette azt a kérdést, milyen idő 
várható 1925—26 telére f 372 év­
vel ezelőtt, azaz 1553-ban oly 
kegyetlen tél volt, hogy V. Károly 
császárnak Metzet ostromló tábo­
rát teljesen megsemmisítette. 186 
évvel ezelőtt, tehát 1740-ben, 
szintén szigorú tél volt, úgy hogy 
a Szajna és a Tkemse folyók be­
fagytak. Ezen az alapon tehát az 
idén is szigorú télre készülhetünk el 

— Szüreti puffogtatás egy se­
besülttel és egy halottal, özvegy 
Kardos Bertalanná bükkaranyos! 
szőlőjében szüret alkalmáoól ebéd­
idő alatt mozsarat sütögettek. A 
puskapor egyszerre csak szétve­
tette a mozsarat s a szétrepüiő 
szilánkok Pallay Istvánt árcán 
megsebesítették, kis harmadfél­
éves fi-t pedig a fején találták és 
azonnal megölték.

x Pllssé és Gouwró munkákat 
készítek, jótállás mellett 110 centi­
méter szélességig, aljak 30.000 tői 
60.000 ig. fodrok 10.000—20.000 ig j 
Stellner Zsigmondné, Vörösmarty 
ucca. Grauáug ház

Kiadótulajdonos : Vitéz Fehérváry Dezii. 
Kiadóhivatal vezetője: Smerozka János 

Felelős kiadó : Kránitz litván.

x 3 nap alatt kiirt egeret, pat- 
kényt, svábbogarat az Universal 
paszta — Baján egyedüli eláru­
sítója az Apolló-illatszertár (Uránia 
mozgó mentit.)

Szerkesztői üzenet.
Miért mondotta ? Az iránt ér­

deklődik Ön, hogy Gonczlik Kál­
mán dr. esperesplébános miért 
mondotta, a Független Magyarság 
szerint a Stefánia Szövetség tiszt­
újító közgyűlésén, hogy boldog 
lenne, ha leszavaznák. Volt-e va­
lami oka erre a kijelentésére ? 
Kérdéseire igazán nem tudunk 
felelni. Ha megtörtént a kijelentés, 
akkor az egyéni indokból történ­
hetett, hogy ahhoz mi nem érez­
zük magunkat hivatva magyará­
zatot fűzni.

(-) C » A M I A M O Hd O (-)
Október hó 22-én, csütörtök d. u 6, este fél 9 órakor

Sztreltn) Vizprébája. Rendkívül bájos víg­
játék 7 felvoiásban. 

Főszereplők : LIA LEE és JAMES KRIKWOOD

Kaland az aranymezükön Szenzációs Kalandor 
6 felvonásban. 

Főszereplők: MAE BUSH és EUGEN O’BRIEN.

film

Nlie'ött kályha, tűzhely, 
üstház, bogrács, füstcső, 
szénkanna szükségletét 
megvenné, forduljon bi- 

. zalommal :

EICHHARDT
KRÉNEISZ
vaskereskedökhöz BA'ÁN,

mert ottan a fenti cikkekben sze­
líd erős kisipari munkát kap, me­
lyek össze nem téveszthetek a 
si'ény tömeg készítményekkel. — 
Ajánljuk ezenkívül a közismert 
legjobb edényeinket, n. m. nehéz 
külföldi vöröset, vastag alaminium 
edényt, zsirbödönt, veidlingot, but 
őrlet és az összes vasárukat min- | 

denkinél olcssbban.
2 TANULÓT fizetéssel 

felveszünk.

Hírneves
festőművészek képeinek
csütörtökön délbén nyílik meg a Nemzeti Szálló nagytermében.
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Budapesti terménytőzsde
(1W6 október 17 délelőtti

872 5 »-382 000 
250 500—260.500 
270 000- 360.000 
260 000—265.000 
268 0 A)—267.500 
187 SCO—182 500

BUZI
Rozi
Atro:
l* .Tengeri
Korpa:

Salcsics<
kelmét fest, vegy­
tisztít, plissziroz, 
gouvriroz, bőr ka- 

* bálokat fest.

Birtokbérletek :
1050 kát. hold egy tagban Baranyá­
in, 2 majorral úgy hogy társ vehető. 
1926 kát. hold Somogybán 1926. övi 
aratás után vehető át. — 430 m. hol­
das príma birtok Baranyában. — 1500 
kát. hold 80 kilóért iparvasuttal, uri- 
lakkal —1000 kát. holdas 150 kilóért. 

40 kis hold Baján, Vodica körül.

Eladó birtokok:
193 m. hold gazdasági épületekkel, 
““Jakkal, Baranya legjobb birtoka, 
1-00 millióért. — 20 m. hold Kiskun- 
halas mellett, ebből 15 hkld szőlő, 
többi gyümölcsös, kert, akácos, épülő­
ikkel, hordókkal. — 800 holddas 
gyönyörű kastélyos birtok. — 500 hol­
das mosss prima. — 50—100 kishold 
szomszédos erdő parcellákkal vagy az 
, “Parcellák külön is a bajai határ- 
io. — 10—15 kishold búzatermő bajai 

határban.

Keresek vételre:
!p.p 250 holdat Baján vagy környé- 
, , ~ '—2 holdat Baja város közvet.
in közelében. — 1/2-1 hold szőlőt — 
4« .,l,ll0'dat. — 4—5 holdat, szántó 
« szőlő házzal.

Keresek bérletre:
1?.® k°ld körül Baján vagy környé- 

20—40 holdat Baján vagy 
Bajaszentistviaon.
FEHÉRVARY DEZSŐ

•ngetisnforgalnti irodája, Baja 
(Hangya szövetkezet.)

bajai ujsAg s.

320,000
korona egy öl seáraz, 
puha, iszapmentes — 
fele hasáb, fele gömb —
TŰZIFA

házhoz szállítás és for­
galmiadó 30.000 kor.
Kapható a Kronberger 
fele Faipar R T. Fiók­

telepen
Budapesti ut (Hengermalom és a 

Szentistváni híd között.
Telefon 238.

Tágas
utcai bútorozott szoba

előszobával és
konyha használattal

kiadó.
Bővebbet a kiadóhivatal.

Meghívó.
12-én hafározatkétltAi *8*£r**lP*nzt*r R T. által 1925. november hó 
Bácseim&son .,ÄÄ"’XS7 21 *•“" 9

rendkívüli közgyűlésre.
Tárgyai lesznek:

éa hdyreámtáséra irányuló megnyitó leltár
és merleg előterjesztése és tárgyalása.
, . 2‘ Ugyanarra irányuló igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentés 
es javaslat előterjesztése és tárgyalása 8 J
választási közgyűlés jegyzőkönyvének aláírására két részvényes meg-

Az.on részvényesek, kik ezen közgyűlésen résztvenni és joga­
ikat gyakoro ni kívánják, tartoznak a közgyűlést megelőző 24 órával 
részvényeikét az igazgatóságnál letenni.

Bácsalmás, 1925. október 10. Áz IGAZGATÓSÁG.

Az Almásjárási Takarékpénztár Réezvénytársaságnak a Pénzügy­
miniszter ur 0nagyméltóságának 4200/1925. számú, a r *rlegvalódiság 
helyreállítási rendelete folytán 1925. január hó 1-ére készült megnyitó 
mérlege. Tartozik. (Kerek ezer koronákban) 1. Pénztár számlának 
48962 2. Értékpapír számlának 6000. 3. Váltó számlának 498250. 
4. Pónzközpont kötvénye számlának 180. 5. Giró számla számlának 
500. 6. Ingatlanok számlának 300000 7. Rejtett tartalék számlának 
163000. 8. Átmeneti tételek 10970. Összesen 1027862. — Követel. 
(Kerek erer koronákban.) 1. Tartalékbdtétek számlától 224149. 
2. Váltó'viszontleszámolás számlától 265000. 3. Osztalék számlától 
527. 4. Részvényköltség számiétól 801. 5. Átmeneti kamatok szám­
lától 23620. 6. Felosztott nyereség számlától 13238. Síját szmla : 
7. Részvénytőke számlától 9000 8. Tartalékalap számlától 23082.
9. Alaptőke rendezési tartalékalap 468445 Összesen 1027862. Bács­
almás, 1925 október hó 10. Mayer György sk, könyvelő, Kehi 
György sk., Ulrich Károly sk., Marton Mihály sk. igazgatók, Marich 
Jolán sk. pénztáros. — Ezen megnyitó mérleg fel értéke és és realitás 
szempontjából helyesnék és a könyvekkel is egyezőnek találtatott. 
Kehi András sk., Hoffmann Mátyás sk., Wischer József sk., Sterk 
Nándor sk. felügyelő bizottság.

Almásjárási Takarékpénztár R. T. Igazgatósági jelentése és javas­
lata. Tisztelt közgyűlés 1 A Nagyméltóságu m. kir. Pénzügyminiszter 
urnák 4200'1925 számú rendelete alapján van szerencsénk a tisztelt 
közgyűlésnek felértékelt megnyitó mérlegünket beterjeszteni. Ennek 
tételei az uj értékelés után a következőkép alakulnak:

Vagyon 1924. dec. fii. mérlegben 
kerek ezer koronákban

Felértékelt méelegben 
kerek ezer koronákban

Pénztár — — 48962 — — 48962
Értékpapír — — 240 — — 6000
Folyószámla — — 500 — — 500
Váltó — — 498250 — — 498250
Pónzközpont kötvénye — 180 — 180
Ingatlanok — — 315 — — 300000
Rejtett tartalék— — — — 163000
Átmeneti tételek — . 10970 — — 10970

559417 1027862
A vagyontéíelek felértékeléséből 468445 kerek ezer korona

tatkozik felértékelési különbözet gyanánt, melyet értékpapirállományunk 
reális értékének 5760 kerek ezer koronát kitevő magasabb értékelése, 
ingatlanunk 299685 kerek ezer koronányi értéktöbblete és a rejtett 
tartalékból kikerült 163000 ketek ezer korona eredményezett.

Teher
Betétek — — 224149 — — 224138
Viszont leszámítolt váltók 265003 — — 265000
Fel nem vett osztalék 527 — — 527
Részvényt öltség — 801 — - 801
Átmeneti tételek — 23 20 — — 23620
Nyereség — — 13238 — — 13238
Saját tőke — — 527335 -- . — 527335
Részvénytőke — — 9000
Tartalékok — — 23082 — — 500527

559417 1027862
Az aktiv vagyon felértékeléséből származó különbözet 
Eddigi saját tőkéink:
Részvénytöke — — 9000 — — 9000
Tartalékok — — 23082 — — 32082

500527
mutatkozik tiszta vagyon gyanánt. Tisztelettel javasoljuk, méltóztassék 
hozzájái ülni, hogy az aktiv vagyon felértékeléséből származó 468445 
kerek ezer korona alapfőke rendezési tartalékalapként állapíttassák 
meg, illetve állíttassák a mérlegbe. Bácsalmás, 1925. október hó 10.

Kehi György sk., Ulrich Károly sk., Marton Mihály sk. 
Felügyelőbizottsági jelentés. Tisztelt közgyűlés! Van szerencsénk 

jelenteni, hogy intézetünknek e mérlegvalódiság helyreállítására irá­
nyuló megnyitó leltárát és mérlegét megvizsgáltuk s azok összeállítá­
sit felért ékeiéi és reálitás szempontjából minden tekintetben helyes­
nek találtuk. Megzizsgáltuk az igazgatósági jelentésben foglalt javas­
latot s annak tartalmát teljes szövegében helyesnek ismerjük el s azt 
* megállapításra nézve a tisztelt közgyűlésnek is elfogadásra ajánljuk. 
Bácsalmás, 1925. október hó 10. Kehi András sk., Hoffmann Mátyás 
sk., Wischer József sk, Sterk Nándor sk.

Zádor
Bazár BAJA,
Bácska legnagyobb
áruháza!

Reform llor és selyem imirógok.

Férfl és uöi esőornyők, gyermek ernyők

Kötött szövött ám osztály.
Dús vá'asstók divatos kabát éa 
mellényekbe*. Flor és gyapjú női 
•* férd harisnyák, gyermek osztály 

külön.

Úri divat osztály.
Színes ing 2 gallér-al 93.0)0 K 
Sslyem eleji! ing, 2 gal. 130.00 I K 
Selyem sál .... 48.000 K
Selyem nyakkendő . . 80.000 K
Pécsi bőrkeztyü . . 105.00V K

Böfáruosztály.
Lakk ridikül divatos . 110.009 K 
Lakkvászon kazetta div. 45.000 K 
Bőröjdök, utikészlstek. Férfi tárcák, 
utazó kosarak. Valódi Valkánlber 

táskák.

Zádor Bazár
Bácska legnagyobb

árnháza.

Játék osztály.
Állandó kiállítás a legszebb 

játékokból.

Ajándék tárgyak osztálya.
A legalkalmasabb ajándékok la­
kodalom, születés és névnapra.

Gyermek kocsi osztály.
Sport kocsik. ErnySs kocsik. 
Kosár kocsik. Baba kocsik.

Aczéláru osztály.
Evőeszközök. Zsebkések, ollók. 

BeradorB alpacka áruk.

Üveg és poroellán osztály.
Étkészletek. Üvegkészletek. Lám­

pák Teás kivéskéesletekl

Leszállított árak.
K8ztisztvisel8knek 5 
százalék engedmény.

■|| 
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BAJAI ÚJSÁG

ügy lágy mint 
keményfa a
legolcsóbb napi áron 

rendelhető
Katanics Antalnál
Erztébet királyné utca 96. az.
Telefentzám 91. : Tilefonzám 91.

Elsőrendű anyagból készült

bátort jótállással
csakis

SZABÓ FERENC
asztalosmesternél kaphat.

Készít az asztalos ipar terén épületről, butor- 

rél, iroda stb minden egyébb szakmunkáról ízlé­

ses rajzot, íregtervez teljes berendezéseket

Interzla készítést vállalok.
CiWCrtíWinüW VWtiTkSFVfWi SJOO y*Yfi

I

Földgáz- és
mély kútfúrást

bárhol igen olcsón teljes garanciá­
val vállalok, .költségvetéssel díjta­

lanul szolgálok.
Varga Ferenc gépgyára és 

mélykutfurási vállalata.
Mohács. Tetefon 103.

özy. Bagó Ferenené
kályhás mester
ajánlja saját készitmé- 
nyü, Satmote, tűzálló,

: agyag :

cser épüály fiáit
különböze színekben. 
Elvállal javításokat és 
átrakásokat helyben és 
vidéken, jutányosán.

Cserépkályhák állandóan ráktáron. 
PCtely: IU észér os L. ucca 43

Jóminőségü
botor olcsói

csakis
Asztalosmesterek bútorcsarnokában szerezhető

g Mátyás király-tér 6. sz.
&»<

Modern könyvkötészet
minden dydba tartozó munkákat vállal az

Uj Élei Nyomda R. T. Baja.
tiföses licitéi. Pontos szállítás.

Kiadó
három helyiség műhelynek vagy 

raktárnak november 1-re.
Özv. Zsivkovits Huflónó

Rókus-utca 45.

Ingyen
nem, de kedvező fizetési feltéte­

lekkel beszerezheti

rádióját
a

Magyar Távirati Iroda 
R.-T. K rendeltségénél

Baja.
Mészáros L u. 1. Tel. 89—230.
Bárkinek ingyen bemutatjuk'

Egyszobi konyha berende- 
zéssel esetleg a nélkül

kiadó.
Kölcsey Ferenc utca 37 szám.

Sjjetí inspeficiós
okt- 19 ő okt. 26 tf. 

reggeli fél 8 óráig és vasárnap 
délután nyitva, 

LOVASSY ÖDÖN
gytigyseeztir*.

Pénz
kölcsönt, hosszabb lejárattal, leg­
olcsóbb kamat mellett nyújtunk.

Fa,szén és koksz
legalacsonyabb napi áron kapható 

(kívánatra házhoz szállítjuk.)

Pince Szövetkezetbe
tagokat felveszünk.

Bajai Baross HiteíszÖYetkezet
mint ez órai. körp. hitosiövotk. tagja.
Baja Zárda-u. 3. Poet« épület

Hirdessen a Bajai Ujság-ban,

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. 

közönség szíves tudomására 
hozni, hogy

bútorraktárt
hy‘‘cttam, ahol állandóan 
ríi1 on tartok háló, szalon, 
ebédlő stb. berendezéseket.

A n. é. közönség szives 
pártfogasát kérve vagyok 

kiváló tisztelettel

POLHAMMCR RUDOLF.
astótaloinvester

Béla, Pékernyt lines um 7.
szegény- és közkórháztóSüött 1

1926, október 22

Légjútáoyosabb
bevásárló helyek: 

Ruházati cikkeké
legolcsóbb vásárlási tanú,

Welchner Lőrinc

Értesítés,
V.nsze.encsim értesíteni . , 
vevőkozonséget, hogy szücsüáutömben sajátkészitményü női !l 
dák, valamint sportfcundák és f£ 
finom bőrkabátok, bőrsapkák P 
sapkák olcsó árakon szolid kiS 
gálás mellett kaphatók. Kérem » 
n. é. vevőközönség szives tácio- 

gatását tisztelettel

Krupity Mihály
Baja, Erzsébet királyné ucca 37,

Stukaturnád, szegé« 
kátránypapir

elsőrendű minőség olcsó árak
ötry Pál fiai
sodronyára telepe Baji.

Szűcs- és szőrméére:
legdivatosabb, legszebb

Mór mer Ferencnél
Baja, Erisébe! királyné-u. 67. síim

Házilag készített zamatosam 
fűszerezett

hentesáru
házi zsír és naponta friss I. rendi!

teavaj
rum, likőr, palack borok

Első Bácskai Élelmiszerüzleté* 
Falatozóban (Városház épület.)

Vasöntöde és gépgyár,

Schmidt Márton Fiai
Bsja, Ciirfuaz Perenc-ot-c 42—44

Mezőgazdasági gépek, vas- 
öntvények, gépjavítások, ma­
lomalkatrészek, csapágyak, 
szíj kerekek, hen ger rovat kolás,, 
gépalkatrészek nagy raktára. 

Telefon szám 63.

Papirkereskedés 1
Községi és üzleti kész nyom­

tatványok !

v,Uj Met“ r. t.
Sodronyételbomok és
2öld szunyoghálószevet

legjobb és legolcsóbb.

Utry Pál Fiai
Sadzanyám lelepe Baja.___ _

Rőtös üzletek: 
UgDagrobb .áltatták, k 

kedvezőbb árak.
Welehner Lőrinc

Bírnak bet királyné elee *•

Nyomatott, as ,Uj Htot r.-t. könyvnyomdájában Baja,


